

**Δελτίο Τύπου 6 / 2017-2018****Πρυτανείας Πανεπιστημίου Πατρών****ΕΚΛΟΓΗ ΠΡΟΕΔΡΩΝ & ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΩΝ ΠΡΟΕΔΡΩΝ**

Ολοκληρώθηκαν οι εκλογές για την ανάδειξη Προέδρων και Αναπληρωτών Προέδρων, σύμφωνα με το νέο θεσμικό πλαίσιο (ν. 4485 / 2017) σε δεκατρία (13) Τμήματα του Πανεπιστημίου, όπου έληξε η θητεία των προηγούμενων. Εκκρεμεί η εκλογή Προέδρων / Αναπλ. Προέδρων στα Τμήματα Φυσικής και Γεωλογίας, η οποία θα πραγματοποιηθεί το επόμενο διάστημα. Η θητεία των νέων οργάνων διοίκησης είναι διετής, ξεκινά την 1η Δεκεμβρίου 2017 και ολοκληρώνεται στις 30/11/2019. Ευχόμαστε σε όλες και όλους τις/τους συναδέλφους καλή δύναμη και καλή επιτυχία στο έργο τους!

ΤΜΗΜΑ	ΠΡΟΕΔΡΟΣ	ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ
ΣΧΟΛΗ ΘΕΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ		
Τμήμα Επιστήμης των Υλικών	Μπασκούτας Σωτήριος, Καθηγητής	Πασπαλάκης Εμμανουήλ, Αναπλ. Καθηγητής
Τμήμα Μαθηματικών	Κοκολογιαννάκη Χρυσή, Αναπλ. Καθηγήτρια	Τζερμιάς Παύλος, Καθηγητής
Τμήμα Χημείας	Μπόκιας Γεώργιος, Αναπλ. Καθηγητής	Τσεγενίδης Θεόδωρος, Καθηγητής
ΠΟΛΥΤΕΧΝΙΚΗ ΣΧΟΛΗ		
Τμήμα Αρχιτεκτόνων Μηχανικών	Πανέτσος Γεώργιος, Καθηγητής	Αίσωπος Ιωάννης, Καθηγητής
Τμήμα Ηλεκτρολόγων Μηχανικών & Τ/Υ	Κουμπιάς Σταύρος, Καθηγητής	Αλεξανδρίδης Αντώνιος, Καθηγητής
Τμήμα Μηχανικών Η/Υ & Πληροφορικής	Γαλλόπουλος Ευστράτιος, Καθηγητής	Μπερμπερίδης Κωνσταντίνος, Καθηγητής
Τμήμα Μηχανολόγων Μηχανικών & Αεροναυπηγών	Ανυφαντής Νικόλαος, Καθηγητής	Μούρτζης Δημήτριος, Αναπλ. Καθηγητής
Τμήμα Πολιτικών Μηχανικών	Δήμας Αθανάσιος, Καθηγητής	Μπούσιας Ευστάθιος, Καθηγητής
Τμήμα Χημικών Μηχανικών	Βαγενάς Δημήτριος, Καθηγητής	Ματαράς Δημήτριος, Καθηγητής
ΣΧΟΛΗ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΥΓΕΙΑΣ		
Τμήμα Ιατρικής	Γούμενος Δημήτριος, Καθηγητής	Αποστολόπουλος Δημήτριος, Καθηγητής
Τμήμα Φαρμακευτικής	Σπυρούλιας Γεώργιος, Καθηγητής	Νικολαρόπουλος Σωτήριος, Αναπλ. Καθηγητής
ΣΧΟΛΗ ΑΝΘΡΩΠΙΣΤΙΚΩΝ & ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ		
Παιδαγωγικό Τμήμα Δημοτικής Εκπαίδευσης	Νικολάου Γεώργιος, Αναπλ. Καθηγητής	Ιορδανίδου Άννα, Καθηγήτρια
ΣΧΟΛΗ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ & ΔΙΟΙΚΗΣΗΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΩΝ		
Τμήμα Οικονομικών Επιστημών	Ντεμούσης Μιχαήλ, Καθηγητής	Ψαλτόπουλος Δημήτριος, Καθηγητής

ΑΝΑΓΟΡΕΥΣΗ ΕΠΙΤΙΜΟΥ ΔΙΔΑΚΤΟΡΑ

Ο Καθηγητής Πληροφορικής στο Πανεπιστήμιο Saarland στη Γερμανία και Διευθυντής του Max Plank Institute for Informatics, κ. Kurt Mehlhorn, θα αναγορευθεί Επίτιμος Διδάκτορας της Πολυτεχνικής Σχολής του Πανεπιστημίου μας, μετά από πρόταση του Τμήματος Μηχανικών Ηλεκτρονικών Υπολογιστών & Πληροφορικής. Η τελετή αναγόρευσης του κ. Mehlhorn θα πραγματοποιηθεί το μεσημέρι της Τετάρτης, 8 Νοεμβρίου 2017 (ώρα 12.00 μ.), στην Αίθουσα Τελετών του Πανεπιστημίου. Το έργο και την προσωπικότητα του τιμώμενου θα παρουσιάσει ο Καθηγητής του Τμήματος Χρήστος Ζαρολιάγκης, και θα ακολουθήσει η αναγόρευση του τιμώμενου σε Επίτιμο Διδάκτορα από τον Κοσμήτορα της Σχολής, Καθηγητή Οδ. Κουφοπαύλου, και η περιένδυσή του από την Πρύτανη, Καθηγήτρια Β. Κυριαζοπούλου. Η εκδήλωση της επιτιμοποίησης θα ολοκληρωθεί με την ομιλία του τιμώμενου, με θέμα: «Algorithms and Programs». Το αναλυτικό πρόγραμμα της τελετής και το βιογραφικό σημείωμα του τιμώμενου έχουν αναρτηθεί στο: <http://www.upatras.gr/el/node/7171>.

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΠΡΟΣ ΤΙΜΗΝ ΤΟΥ ΟΜΟΤΙΜΟΥ ΚΑΘΗΓΗΤΗ ΗΛΙΑ ΛΑΜΠΙΡΗ

Στο πλαίσιο του Σεμιναρίου «ΑΟTraumaCourse — Fragility Fractures and Orthogeriatrics» που διοργανώνει η Ορθοπαιδική Κλινική, το Σάββατο, 4 Νοεμβρίου 2017 (ώρα: 13.30), θα πραγματοποιηθεί στο Συνεδριακό και Πολιτιστικό Κέντρο, εκδήλωση προς τιμήν του Ομότιμου Καθηγητή Ηλία Λαμπίρη, ο οποίος υπηρέτησε για σειρά ετών στο Τμήμα Ιατρικής και συνέβαλε τα μέγιστα στο εκπαιδευτικό, ερευνητικό και κλινικό έργο, αλλά και στη λειτουργία του Πανεπιστημιακού Νοσοκομείου. Την εκδήλωση θα προσφωνήσουν η Πρύτανης, Καθ. Β.Κυριαζοπούλου, και ο Πρόεδρος του Τμήματος Ιατρικής, Καθ. Δ. Γούμενος, ενώ το έργο και την προσωπικότητα του τιμώμενου θα παρουσιάσει ο Διευθυντής της Ορθοπαιδικής κλινικής, Καθηγητής Μ. Τυλλιανάκης. Η τελετή θα ολοκληρωθεί με την αντιφώνηση του τιμώμενου και την απόδοση τιμητικής πλακέτας και διπλώματος από την Πρύτανη.

ΗΜΕΡΙΔΑ ΠΡΟΣ ΤΙΜΗΝ ΤΟΥ ΚΑΘΗΓΗΤΗ ΑΘ. ΤΣΑΚΑΛΙΔΗ

Επιστημονική Ημερίδα με τίτλο «The Art of Data Structures» θα πραγματοποιηθεί την Τρίτη, 7 Νοεμβρίου 2017 (ώρες: 14:00—19:00), στο Συνεδριακό και Πολιτιστικό Κέντρο, προς τιμήν του Καθηγητή Αθανασίου Τσακαλίδη. Ο Καθηγητής Αθ. Τσακαλίδης υπηρέτησε στο Τμήμα Μηχανικών Η/Υ και Πληροφορικής του Πανεπιστημίου μας από το 1988 έως την 31η Αυγούστου 2017, οπότε και συνταξιοδοτήθηκε. Διετέλεσε συνολικά 12 έτη Πρόεδρος του Τμήματος, με μεγάλη προσφορά στην ανάπτυξή του. Παράλληλα, σημαντικό είναι το διδακτικό και ερευνητικό του έργο, με διαχρονική και διεθνή απήχηση. Το πρόγραμμα της Ημερίδας βρίσκεται στον παρακάτω σύνδεσμο: https://www.ceid.upatras.gr/sites/default/files/announcements/invitation_data_structures.pdf

ΕΚΔΗΛΩΣΗ ΓΙΑ ΤΗ ΔΙΕΘΝΗ ΠΙΣΤΟΠΟΙΗΣΗ ΤΟΥ Π.Σ. ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΧΗΜΙΚΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ

Την Τετάρτη, 1 Νοεμβρίου 2017, θα πραγματοποιηθεί εκδήλωση με θέμα τη διεθνή πιστοποίηση που έλαβε το Πρόγραμμα Σπουδών του Τμήματος Χημικών Μηχανικών. Η εκδήλωση, που θα γίνει στην Αθήνα, στην αίθουσα «Λεωνίδα Ζέρβας» του Εθνικού Ιδρύματος Ερευνών, συμπεριλαμβάνει πλήρη παρουσίαση της διαδικασίας πιστοποίησης και είναι ανοικτή σε κάθε ενδιαφερόμενο. Θυμίζουμε ότι το Τμήμα Χημικών Μηχανικών του Πανεπιστημίου μας έγινε από εφέτος το πρώτο Τμήμα ελληνικού ΑΕΙ του οποίου το Δίπλωμα, μετά από μακρόχρονη και πολυεπίπεδη αξιολόγηση, λαμβάνει διεθνή Πιστοποίηση στο επίπεδο 7 του Ευρωπαϊκού Πλαισίου Προσόντων από ανεξάρτητο διεθνή οργανισμό ως Integrated Master of Engineering (MEng). Το επίπεδο αυτό, σύμφωνα με τη διαδικασία της Μπολόνια, συμπεριλαμβάνει τον πρώτο και τον δεύτερο (μεταπτυχιακό) κύκλο σπουδών. Αναλυτικά: <http://www.chemeng.upatras.gr/el/announces/5625>

Η ΑΣΥΡΜΑΤΗ ΠΡΟΣΒΑΣΗ ΣΤΗΝ ΠΑΝΕΠΙΣΤΗΜΙΟΥΠΟΛΗ

Θα θέλαμε να σας ενημερώσουμε ότι από την 1η Νοεμβρίου 2017 το ασύρματο δίκτυο της Πανεπιστημιούπολης «Upnet» θα καταργηθεί και έως τότε οι χρήστες θα πρέπει να μεριμνήσουν να μεταφερθούν στο δίκτυο *Eduroam*, το οποίο θα συνεχίσει να λειτουργεί κανονικά. Το *Eduroam* είναι ένα διεθνές δίκτυο περιαγωγής (roaming) ασύρματης πρόσβασης στο Διαδίκτυο, το οποίο αναπτύχθηκε για τη διεθνή ακαδημαϊκή και ερευνητική κοινότητα. Διασυνδέει ένα πλήθος από ακαδημαϊκά, εκπαιδευτικά και πολιτιστικά ιδρύματα και χώρους σε όλη την Ευρώπη και προσφέρει δωρεάν πρόσβαση στο Διαδίκτυο. Με τον τρόπο αυτόν, χρήστες που επισκέπτονται άλλα ιδρύματα στην Ελλάδα ή στο εξωτερικό τα οποία είναι μέλη της υπηρεσίας *Eduroam*, μπορούν να χρησιμοποιήσουν δωρεάν την πρόσβαση στο διαδίκτυο κάνοντας χρήση των κωδικών που τους διαθέτει το ίδρυμά τους. Το *Eduroam* εξασφαλίζει την ασφαλή μετάδοση των δεδομένων του χρήστη και προσδιορίζει ένα πλαίσιο συνεργασίας μεταξύ των ιδρυμάτων, που ευνοεί την ανταλλαγή υπηρεσιών και διευκολύνει τους χρήστες όταν αυτοί βρίσκονται στο εξωτερικό. Περισσότερες πληροφορίες στο <http://www.upnet.gr/wifi/> ή στο Γραφείο Αρωγής Χρηστών του Τμήματος Δικτύων (helpdesk@upatras.gr, 2610962600).

ΕΡΓΑΣΤΗΡΙΑ ΣΥΜΒΟΥΛΕΥΤΙΚΗΣ

Το Γραφείο Διασύνδεσης του Πανεπιστημίου κατά το τρέχον εξάμηνο διοργανώνει «Εργαστήρια Συμβουλευτικής – Jobs Club», με στόχο την υποστήριξη των φοιτητών και αποφοίτων είτε κατά τη διαδικασία ένταξης στον επαγγελματικό τομέα που τους ενδιαφέρει είτε στην ομαλότερη προσαρμογή τους στην ακαδημαϊκή πραγματικότητα. Τα εργαστήρια συντονίζονται από εξειδικευμένους συμβούλους και πραγματοποιούνται σε ομάδες είκοσι ατόμων. Αναλυτικά: <https://www.cais.upatras.gr/node/10036>.

ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΠΡΩΤΩΝ ΒΟΗΘΕΙΩΝ

Η Συντονιστική Επιτροπή Υγείας και Ασφάλειας και το Γραφείο Τεχνικού Ασφαλείας και Ιατρού Εργασίας του Πανεπιστημίου Πατρών διοργανώνουν Σεμινάριο Πρώτων Βοηθειών, το οποίο απευθύνεται στους εργαζόμενους του Ιδρύματος. Το σεμινάριο θα αφορά χώρους εργασίας γραφείων και χαμηλό δείκτη εργασιακής επικινδυνότητας. Σε αυτό θα διδαχθούν η παροχή πρώτων βοηθειών σε περιβάλλον γραφείου και η λήψη ασφαλών, άμεσων και αποτελεσματικών ενεργειών για την αντιμετώπιση σημαντικών περιστατικών ανάγκης. Στο σεμινάριο θα διδάξουν εκπαιδευτές του ΕΚΑΒ Πάτρας. Ο μέγιστος αριθμός των συμμετεχόντων θα είναι 20 άτομα. Το σεμινάριο θα διεξαχθεί την τρίτη εβδομάδα του Νοεμβρίου, σε μία ημέρα, απόγευμα, και προβλέπεται να διαρκέσει 4-5 ώρες. Θα δοθεί βεβαίωση συμμετοχής. Για την εκδήλωση ενδιαφέροντος θα πρέπει να συμπληρωθεί η ηλεκτρονική φόρμα: <https://goo.gl/forms/NBqR0OS68BLnNgT52>.

ΤΑ ΝΕΑ ΤΟΥ ΜΟΥΣΕΙΟΥ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ & ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑΣ

Το Μουσείο Επιστημών και Τεχνολογίας (MET) του Πανεπιστημίου συμμετείχε, με τη θεματική «Αιολική Ενέργεια», στη δράση του Υπουργείου Πολιτισμού «Περιβάλλον και Πολιτισμός: Πνοές ανέμων» που πραγματοποιήθηκε το διάστημα 18-22 Οκτωβρίου 2017. Στόχος της δράσης ήταν η ανάδειξη του φυσικού και πολιτιστικού πλούτου της χώρας και η ευαισθητοποίηση των πολιτών για την προστασία του. Από 18-20 Οκτωβρίου, σχολικές ομάδες συμμετείχαν στο MET σε οργανωμένα προγράμματα επιδείξεων πειραματικών διατάξεων για την αιολική ενέργεια που κατασκευάστηκαν από εθελοντές φοιτητές, καθώς και διαδραστικών κατασκευών που παραχωρήθηκαν ευγενικά από το 46ο Δημοτικό Σχολείο Πατρών και κατασκευάστηκαν στο πλαίσιο Ευρωπαϊκού Προγράμματος. Η συμμετοχή των σχολικών ομάδων ήταν ιδιαίτερα μεγάλη, αφού συμμετείχαν σε τρεις ημέρες 700 άτομα. Την Κυριακή, 22/10/2017, γονείς με

παιδιά είχαν τη δυνατότητα να συμμετάσχουν στις επιδείξεις πειραματικών διατάξεων και διαδραστικών κατασκευών για την αιολική ενέργεια, ενώ την ίδια ημέρα πραγματοποιήθηκε Ημερίδα με θέμα: «Αιολική Ενέργεια-Πράσινη Ενέργεια». Αναλυτικά: https://www.dropbox.com/sh/k81qran8ly711ng/AACqsy0MfVS_1SVVSOcnp76ka?dl=0.

COLLOQUIUM ΝΕΟΕΛΛΗΝΙΚΗΣ ΚΑΙ ΣΥΓΚΡΙΤΙΚΗΣ ΦΙΛΟΛΟΓΙΑΣ

Συνεχίζεται ο ιδιαίτερα επιτυχημένος κύκλος των βραδινών ανοικτών διαλέξεων που διοργανώνει, για τέταρτη συνεχή χρονιά, το Εργαστήριο Νεοελληνικής και Συγκριτικής Φιλολογίας του Τμήματος Φιλολογίας. Τον μήνα Νοέμβριο θα πραγματοποιηθούν δύο διαλέξεις: (α) την 1 Νοεμβρίου 2017, από την επίκουρη καθηγήτρια του Τμ. Φιλολογίας Στέση Αθήνη, με θέμα «Η πορεία προς την κατακύρωση της συγγραφικής ταυτότητας: Οι βιογραφίες λογοτεχνών στον περιοδικό τύπο του 19ου αι.» (Συνομιλήτρια: Ζ. Γκότση, Αναπλ. Καθηγήτρια Νεοελληνικής και Συγκριτικής φιλολογίας), και (β) στις 29 Νοεμβρίου 2017, όπου η Γεωργία Πατερίδου, Επίκουρη καθηγήτρια του ΕΑΠ θα συνομιλήσει με την Επίκ. Καθηγήτρια του Τμ. Φιλολογίας Άννα Κατσιαγιάννη, με θέμα: «Ψηλαφώντας τις διαδρομές της ποιητικής δημιουργίας: μια συζήτηση για τα ποιήματα ποιητικής». Οι εκδηλώσεις πραγματοποιούνται ημέρα Τετάρτη, ώρες 6.00 – 8.30 μ.μ., σε αίθουσα της Κεντρικής Βιβλιοθήκης. Το Τμήμα Φιλολογίας μας περιμένει, για να αναπτυχθεί και φέτος ένας γόνιμος διάλογος για θέματα λογοτεχνίας.

Σας ευχόμαστε καλό Σαββατοκύριακο!

Πάτρα, 27 Οκτωβρίου 2017
Από την Πρυτανεία — Τμήμα Δημοσίων Σχέσεων
& Εκδηλώσεων Πανεπιστημίου Πατρών